
 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
Vyjádření k plánovaným úpravám ulic Kosinova a Nábřeží Přemyslovců  

v Olomouci 
 

Město Olomouc připravuje v současné době úpravu povrchů ulic Kosinova a Nábřeží 
Přemyslovců, tedy prostranství na samém okraji městské památkové rezervace, v malebném prostředí 
bloku neorenesančních budov, přiléhajících Bezručových sadů a Mlýnského potoka. Dosavadní 
přístup pověřených orgánů magistrátu bohužel naznačuje nežádoucí a necitlivý přístup k této atraktivní 
a významné lokalitě. Plánovaná „rekonstrukce“ totiž předpokládá pouze překrytí ploch novou vrstvou 
živičného asfaltu. Kosinova ulice je přitom dlážděna pro Olomouc typickou štěpovou žulovou 
dlažbou (tzv. kočičí hlavy), která byla teprve kolem roku 1965 necitlivě zaasfaltována, dlažba však pod 
asfaltem dodnes zůstala.  

Odvoláváme se na Koncepci předlažeb komunikací v Městské památkové rezervaci 
(MPR), zpracovanou Národním památkovým ústavem, ú.o.p. v Olomouci, která koncepčně 
doporučuje návrat ke klasické žulové dlažbě veřejných ploch, jak byla užívána v Olomouci 
přinejmenším od 19. století. Tento materiál, přijatý mj. městskou Komisí pro Program regenerace 
Městské památkové rezervace, a rovněž schválený RMO (12.3.2002), přímo stanovuje ve zmiňovaných 
ulicích Kosinova a Nábřeží Přemyslovců návrat k žulové kostce jako jediný možný přístup v rámci 
historického centra města, kam obě tyto ulice patří. Podle této platné koncepce je žádoucí, „aby 
předlažby byly realizovány formou definitivní úpravy a ne provizorního řešení vzhledem k tomu, že provizorní řešení je 
realizováno na 15–20 let.“  

Této koncepci ostatně odpovídá i přístup magistrátu, který z velkých investičních akcí inicioval 
zejména úpravu ulic Pekařská a Denisova. Nicméně zde nebyl bohulibý záměr zcela naplněn, neboť 
„laciné“ vydláždění je nejen vizuálně nezajímavé, ale přímo popírá ducha centra města Olomouce. 
Historická dlažba byla ovšem v Pekařské a Denisově ulici obětována zcela zbytečně, neboť vzhledem 
k dominující tramvajové i automobilové dopravě nemůže nikdy prostor plnit zamýšlenou funkci 
plnohodnotné pěší zóny. Je tedy otázkou, proč v je případě ulic Kosinovy a Nábřeží Přemyslovců 
voleno tak nesystémové a z hlediska historického prostředí Olomouce necitlivé řešení. 
Zmíněným ulicím je totiž zcela nekoncepčně připravován osud odpovídající normalizačním 
asfaltovacím praktikám.  

O.s. Za krásnou Olomouc apeluje na příslušné orgány a vedení statutárního města Olomouce, 
aby dotčené ulice, a do budoucna samozřejmě všechny další, byly opravovány nikoli jen dílčím 
způsobem, jaký se v podobě asfaltových záplat uplatňuje posledních třicet let, nýbrž koncepčně,  
s ohledem na přináležitost veřejných ploch k Městské památkové rezervaci; jako model budiž uveden 
příklad rekonstrukce ulic Koželužská či Sokolská, kde nápaditá kombinace několika typů ručně 
opracovaných kamenů významně zvyšuje estetickou přitažlivost lokality. Ulice Kosinova a nábřeží 
Přemyslovců by vzhledem ke své lokaci měly být rekonstruovány a rehabilitovány souběžně a vcelku,  
v duchu zásad Městské památkové rezervace. Provizornost chystaného řešení má samozřejmě i svou 
ekonomickou rovinu. Vzhledem k omezenému rozpočtu na úpravy olomouckých ulic lze 
připravované řešení považovat za zcela nevhodné. O.s. Za krásnou Olomouc proto navrhuje nyní od 
něj ustoupit a obě ulice zahrnout do celkového koncepčního záměru rekonstrukce historického 
prostoru tzv. Předhradí společně s třídou 1. máje.   
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